
資料１－② 子どもの権利に関する市立学校アンケート結果（子ども子育て支援課）より抜粋 
   令和５年６月 29 日 

武蔵野市第５期健康推進計画・食育推進計画・自殺総合対策計画専門部会（第２回）  

 

子どもの権利に関する市立学校アンケート結果 

 

１ アンケート概要 

 アンケートの目的：市立学校の児童生徒に子どもの権利に関するアンケートを実施することを通じて、 

子どもの権利に関する啓発を行うとともに、市の子どもの権利に関する条例検討 

委員会における検討の参考とすること。 

対 象 者：市立学校（小４～中３）全児童生徒 

実 施 期 間：令和３年 8月 31日から令和３年９月 10日まで 

実 施 方 法：児童生徒に配付されているタブレット端末により無記名回答 

調 査 者 数：4,928件   

回 答 総 数：3,743件   

回 答 率：76.0％ 

 

２ アンケート結果 

 

 

 

〔アンケート回答総数と回答率〕                〔回答者の学年構成〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○全体の回答率は、７６．０％でした。 

 〇学年別で、回答率が最も高かったの

は、小学 6 年生の８７．６％でした。 

○学年別で、回答率が最も低かったのは、小学４年生の６５．５％でした。 

○回答者の約６割が小学生、約４割が中学生でした。 

 〇「その他」は、無回答もしくは複数回答したため、学年が特定できなかったものです。 

 

  

 学年 
回答総数

(件)  

調査者数

(件) 
回答率 

小学校４年生 673 1,027 65.5% 

小学校５年生 701 980 71.5% 

小学校６年生 855 976 87.6% 

中学校１年生 539 638 84.5% 

中学校２年生 490 684 71.6% 

中学校３年生 460 623 73.8% 

その他 25  －  － 

合計 3,743 4,928 76.0% 

１．あなたの学年を教えてください。 
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学年ごとの割合（％） 

 
 

○特に大切だと思う子どもの権利の回答が高いのは、全体では、「安心して生きること」（７８．６％）、「差

別されないこと」（７８．３％）、「戦争に巻き込まれないで平和に生活すること」（７６．３％）です。 

○小学生全体では、中学生全体よりも、「悪口をいわれたり、仲間はずれにされたりしないこと」の回答が高

くなりました。 
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3,743件の回答 
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戦争に巻き込まれないで平和に生活すること
スポーツや芸術を楽しむ活動に参加すること

休んだり遊んだりすること
心や体が十分に成長する教育を受けること

愛されて幸せな生活を送ること
生活のためのお金が足りないときに、国から助けて…
病院に行ったり、健康を守ってもらえたりすること
親からたたかれたり、ひどい目にあわされたりしな…
子ども同士で集まったり、いっしょに何かをするた…

自分の意見を自由に言えること
自分が学びたい通り学んで、成長すること

安心して生きること
子どもにとって一番よいことは何かを考えてくれる…

悪口を言われたり、仲間はずれにされたりしないこと
差別されないこと

４．子どもの権利には、次のようなものがあります。あなた自身が特に大切だと思う子どもの権

利を選択肢の中から選んでください。（いくつでも可） 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○守られていないことがあると思う子どもの権利の回答が高いのは、全体では、「悪口をいわれたり、仲間は

ずれにされたりしないこと」（４５．８％）、「差別されないこと」（２８．５％）でした。 

○中学 3 年生では、「自分の意見を自由に言えること」が、守られていないことがあると思う子どもの権利の

回答が 3 番目に高くなりました。 
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５．あなた自身やあなたの周りで、守られていないことがあると思う子どもの権利を選んでくだ

さい。（いくつでも可） 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

○「ある」、「どちらかというとある」（肯定的な回答）の回答割合の合計は、全体で８１．６％となりました。 

○中学２年生の「ある」の回答の回答割合は、学年別で最も小さくなりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○すべての学年で、「自分の成績や勉強のこと」（１，１８８件、５１．３％）の回答が高くなっています。次

いで、「自分の将来のこと」（１，４５４件、３８．８％）の回答が高くなっています。 

○学年が上がるにつれて、高くなる傾向がみられる項目が複数あります。 

 

 

 

(1,454 件) 

(949 件) 

(619 件) 

(356 件) 
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自分の家
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のこと

ない

小学校４年生 30.2% 23.2% 14.6% 15.6% 9.1% 10.3% 12.6% 34.2% 4.8%

小学校５年生 33.5% 24.1% 18.4% 14.7% 8.6% 12.7% 21.8% 41.9% 3.4%

小学校６年生 32.9% 25.0% 16.7% 19.4% 9.6% 16.1% 27.1% 48.9% 2.7%

中学校１年生 38.6% 24.7% 13.2% 19.5% 9.6% 12.6% 31.5% 57.3% 1.1%

中学校２年生 51.4% 27.6% 14.5% 24.9% 9.6% 13.7% 52.9% 66.5% 0.2%

中学校３年生 56.7% 29.1% 21.7% 27.0% 10.7% 13.3% 60.4% 71.3% 1.1%
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3,743件の回答 

 

１５．いま、自分について悩んでいることはどんなことですか？（いくつでも可） 
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学年ごとの件数（件） 

 

 

○すべての学年で、「学校のこと」（３９２件）、「学校の友だちのこと」の回答が多くなっています。 

○「学校の友だちのこと」、「学校のこと」、「家族のこと」などで、小学６年生の回答件数が突出しています。 

○「学校のこと」や「インターネット、メール、SNS（LINE やツイッターなど）のこと」は、学年が高くな

るにつれ、回答件数が多くなる傾向が見られました。 

○「学校の友だちのこと」、「いじめのこと」、「暴力（虐待）のこと」は、学年が高くなるにつれ、回答件数が

少なくなる傾向が見られました。 
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N＝1,641件の回答 

 

１６．今、困っていること、つらいと感じていることはありますか？（いくつでも可） 
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学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全体で、相談できる人が「いる」の回答割合は、５８．１％でした。 

○相談できる人が「いる」の回答割合が最も高いのは、小学５年生６４．９％でした。 

○「いない」、「あまりいない」（否定的な回答）の合計が最も高かったのは、中学３年生でした。 
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１７－１．悩んでいること、困っていることを相談できる人はいますか？ 
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※自由記載、少数回答は省略 

学年ごとの件数（件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全ての学年で、相談できる人は「母親」、「友達」の回答件数が多くなりました。 

○学年が大きくなるにつれ、相談できる人が少なくなる傾向がありました。 

○小学生全体よりも中学生全体の方が、相談できる人が少なくなりました。 
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１７－２．相談できる人が「いる」と回答した人にお聞きします。それは、だれですか？（いく

つでも可） 
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※自由記載、少数回答は省略 

学年ごとの割合（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○全ての学年で、どんな人なら相談できるかについては、「自分の話をちゃんと聞いてくれる人」、「秘密を守

ってくれる人」、「一緒に考え、悩んでくれる人」の回答が多くなりました。 

○相談できる人は、子どもによっても、また、悩みによってもそれぞれ異なることが考えられます。 

 

１８．もし相談するとしたら、どんな人なら相談できますか？（いくつでも可） 

 

N＝3,743  

998 

2,654 

2,804 

1,142 

2,376 

188 

190 

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

名前を名乗らなくてもいい人

秘密を守ってくれる人

自分の話をちゃんと聞いてくれる人

指導や説教をしない人

一緒に考え、悩んでくれる人

無回答

その他

165 

459 

506 

168 

448 

37 

37 

202 

526 
559 

211 

488 

32 
25 

231 

618 
654 

260 

559 

31 56 

138 

369 
399 

177 

322 

30 

11 

119 

346 349 

165 

282 

24 
22 

134 

318 322 

151 

262 

29 
38 

0

100

200

300

400

500

600

700

小学校４年生 小学校５年生 小学校６年生 中学校１年生 中学校２年生 中学校３年生

N=460 N=490 N=539 N=855 N=701 N=673 


